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ИТОГИ КОНКУРСА ПО МАТЕМАТИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5–6 КЛАССОВ 

«МАТЕМАТИЧЕСКАЯ МОЗАИКА» 
Дорогие друзья!   

 Представляем правильные ответы на задания «Новогоднего» тура конкурса по 

математике для учащихся 5–6 классов   

Задание 1 
В трехзначном числе зачеркнули цифру в разряде сотен, затем полученное двузначное 

число умножили на 7 и вновь получили исходное трехзначное число.  

Какое это число? 
Решение:  

I способ: пусть авс – десятичная запись исходного числа, тогда 7вс = авс = 100а + вс. 

Следовательно, 6 вс= 100а. Разделив обе части на 2, получим равенство: 3вс = 50а. Числа 

50 и 3 взаимно просты, поэтому вс делится на 50, т.е. вс = 50, а = 3. 

II способ: решение «перебором», основанное на том, что при умножении числа вс на 

7 не изменилась последняя цифра, поэтому с = 0 или с = 5. Кроме того, из условия задачи 
следует, что а < 7. 

Ответ: 350. 

Задание 2 
Все акции компаний «Карабас» и «Барабас» вместе стоят 90 золотых монет. У 

Буратино есть 25% акций компании «Карабас» и 75% акций компании «Барабас» общей 

стоимостью 30 золотых монет. Найдите стоимость всех акций каждой компании. 
Решение: 

I способ: Из условия следует, что 100% акций компании «Карабас» и 300% акций 
компании «Барабас» стоят 120 монет. Значит, 200% акций компании «Барабас» стоят 120-
90=30  золотых монет. Тогда все акции компании «Барабас» стоят 15 монет, а все акции 

компании «Карабас» 90-15=75 монет. 
II способ: По условию задачи можно составить систему уравнений, где х и у – 

искомые стоимости акций: 

{
х + у = 90;

0,25х + 0,75у = 30.
 

Решая эту систему, мы получаем, что все акции компании «Карабас» стоят 75 золотых 
монет, а компании «Барабас» – 15 золотых монет. 

Задание 3 
Муравей может поднять груз, масса которого в 8 раз превышает его собственную. 

Представим на минуточку, что волнами выбросило на берег самого большого кита (176 т 
7 ц 92 кг). Вопрос: 

а) сколько нужно муравьёв, чтобы они могли поднять этого кита и перенести назад в 
океан, если средняя масса муравья 0,2г?  
б) хватит ли места муравьям на брюхе кита, если считать, что площадь, которую занимает 

муравей, 1,1мм3, а площадь брюха кита 125,6м2. 
Решение:  

а)176792000г: (0,2·8) = 110495000 муравьёв. 

б)110495000·1,1=121544500 м2– площадь, которую займут муравьи. 

По условию задачи площадь брюха кита 125,6 м2=125600000 м2, что немного больше, 
чем площадь, которую займут муравьи. 

Ответ: хватит. 

Задание 4 
Самая низкая точка Земного шара – Марианская впадина имеет глубину 11022 м, а 

самая высокая точка – гора Джомолунгма – 8848 м. Найдите расстояние от самой низкой 
точки до самой высокой и ответьте на вопрос: сколько натуральных делителей существует 
у получившегося числа? 
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Решение: 1) 11022+8848 = 19870 = 1·2·5·1987 
Делители: 1, 2, 5, 10, 1987, 3974, 9935, 19870 – 8 натуральных делителей 

Задание 5 
Можно ли заменить звёздочки в равенстве 1*2*3*4*5*6*7*8*9*10=0 на знаки «+» 

или «-» так, чтобы равенство стало верным? 

Решение: Сумма этих чисел 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10=55. Если перед одним из 
слагаемых поставить « - », то эта сумма уменьшится на два таких слагаемых. Полученная 

сумма будет равна 55-2к и, значит, останется нечетной. И нечётной она будет оставаться 
при любом количестве минусов. А это означает, что разбить эти числа на две группы, 
суммы которых будут равны по модулю и иметь противоположные знаки, невозможно 

Следовательно, расставить знаки «+» или «-» в равенстве 1*2*…*10= 0 так, чтобы 
равенство стало верным, невозможно. 

Ответ: Расставить знаки «+» или «-» в равенстве 1*2*…*10= 0 так, чтобы равенство 
стало верным, невозможно. 

Задание 6 
В ряд стоят три мальчика, на груди которых нарисованы большие цифры: 3, 1 и 6. 

Каким образом надо расположиться этим мальчикам, чтобы эти цифры образовали число, 
делящееся на 27? 

Решение: Кажется, что задача неразрешима. Если нам было бы предложено 
расположить этих мальчиков так, чтобы эти цифры образовали число, делящееся на 7, то 
ответ заключался бы в том, чтобы третий мальчик стал на руки впереди первых двух, в 

результате чего образуется число 931 делящееся на 7. 
При делении на 27 необходимо выделить признаки делимости 943, но действительно, 

как мальчиков не переворачивай (хоть клади на бок!), ничего, кроме известного уже 
превращения пятерки в девятку, не произойдет, поэтому сумма цифр результата равна 
либо 3+1+6=10, либо 3+1+9=13. Ни одно из этих чисел не делится на 9, поэтому (в 

соответствии с признаком делимости на 9) никакое число, составленное из имеющихся 
цифр, так же не сможет делиться на 9. А поскольку 27 делится на 9, то и решения нет. И 

все-таки есть. Для этого первому мальчику надо всего лишь… присесть. Тогда его цифру 
можно рассматривать как основание, а остальные две – как показатель степени. В 
результате получаем число 316, которое делится на 27. 

Задание 7 
Детёныш зебры (жеребёнок) впереди леопарда на 30 своих прыжков. Три прыжка 

леопарда равны семи прыжкам жеребёнка. За одно и то же время леопард делает 12 

прыжков, а жеребёнок – 18. Через сколько прыжков леопард догонит жеребёнка? 
Решение: По времени: 6 прыжков леопарда равны девяти прыжкам жеребёнка, по 

длине: 6 прыжков леопарда равны 14-ти прыжкам жеребёнка. То есть, за 6 своих прыжков 
леопард приближается к жеребёнку на 5 его. Так как жеребёнок впереди леопарда на 30 
прыжков, то леопард должен сделать 30:5=6 серий по 6 своих прыжков, то есть 36 

прыжков. 
Ответ: Леопард догонит жеребёнка через 36 прыжков. 

Задание 8 

В городе Лемнанске был объявлен конкурс на проект «суперквартиры», 
предназначенной для заселения одной, двумя, тремя или четырьмя семьями.  

 

Требуется, чтобы число комнат в квартире было наименьшим, и чтобы во всех случаях 
жилплощадь можно было поделить поровну между вселяемыми семьями.  

 

Представьте ваши предложения относительно числа и размера комнат. 
Решение: Обозначим площадь квартиры через 1. Нетрудно проверить, что шесть 

комнат, площадь которых равны 
1

4
,

1

4
;  

1

6
,

1

6
;  

1

12
,

1

12
 удовлетворяют условиям задачи. Пяти комнат 

недостаточно. В самом деле, в пяти комнатах по крайней мере одна семья получит только 

одну комнату, и площадь этой комнаты должна быть 
1

3
. При размещении четырех семей та 

семья, которой достанется эта комната, получит площадь большую, чем 
1

4
, что противоречит 

условию. 
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Задание 9 
Ласточки одной пары в период вскармливания прилетают к гнезду до 400 раз в день, 

при этом самец приносит 0,4 г, а самка 0,3 г насекомых за один раз. Период 
выкармливания длится 25 дней.  

Сколько кг насекомых уничтожают в период выкармливания птенцов 160 пар 
ласточек? 

Решение: 400·0,0007·160·25 = 1120 кг 

Ответ: В период выкармливания птенцов 160 пар ласточек уничтожают 1120 кг. 
насекомых. 

Задание 10 
Докажите, что среди любых n+1 натуральных чисел найдутся два числа, которые при 

делении на n дают одинаковые остатки. 

Решение: Рассмотрим n+1 натуральное число. 
При делении на n эти числа могут иметь остатки 0;1;2;3;…; n-1. 
Всего остатков n, а чисел n+1. 

Значит, в силу принципа Дирихле, обязательно найдутся среди этих n+1 чисел числа с 
одинаковыми остатками. 

Ответ: Да, найдутся два числа, которые при делении n дают одинаковые остатки. 
 

Отзывы и предложения 

 Благодарим за выполненную работу!  
 

Желаем всего самого доброго!  
 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят!  

 

До новых встреч! 

 
С уважением, Оргкомитет 

 

 


